
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA CONJUNTA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA _
CMP E DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS - COINVEST, DO REGIME DE PREVIDÊNCIA SOCIAL
DOSSERVIDORESPÚBLICOSDO MUNldplO DE BOA VISTA - PRESSEM.

PAUTAi

PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA
REGIME DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES
PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE BOA VISTA - PRESSEM

1. Ocupação da vaga de Membro do COINVESTdo Sr. Autidones Alves da Silva falecido no
dia 29 de julho de 2023;

2. Confirmação dos participantes do Curso de certificação oferecido pelo PRESSEM;

3. Onde será aplicado o valor do vértice 2024 do Banco do Brasil que vence no dia 16 de
agosto e os recursos novos que entraram na conta do Banco do Brasil nos meses de julho
e agosto;

4. Reanálise da Consultaria Di Blasi sobre movimentação de recursos do PRESSEMque
estão investidos e apresentando baixa performance.
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- GislayneMatos Klein - Rep.Poder Exec.Munic. (SMAG)-----~~-------.----~.-f--.------.
- Anna Carolina Vieira de S.e Silva- Rep.Poder ExecutivoMunicipal (PRESSEM}/;;':'--- ----/.'/ _-

- CadsonIgo RamosBarata - Rep.dos ServidoresAtivos (SMEC)--------------c(.b ---------
- Raimundo Castello Branco- Rep.dos Servidores Inativos (APOSENTADOS)------------------

- CONVIDADO:

- Klldo de Albuquerque Andrade/Assessor de Investimentos do PRESSE$-----------

ENCAMINHAMENTOS:
No dia quinze do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às 8h, os conselheiros do
Conselho Municipal de Previdência e Comitê de Investimentos, do Regime Próprio de
PrevidênciaSocial dos Servidores Públicosdo Município de BoaVista - RPPS/PRESSEM,de
forma presencial e on-llne, através do aplicativo ZOOMCloud Meetings, se reuniram para
cumprir a pauta de convocação acima especificada. O Coordenador do COINVESTSr.
Márcio Vinicius iniciou a reunião pelo quarto item da pauta; 4. reanálise da Consultoria Di
Blasi sobre movimentação de recursos do PRESSEMque estão investidos e apresentando
baixa performance; passou a palavra a Paulo Di Blasi, que detalhou os estudos e análises
realizados, reforçando a necessidadede alteração dos fundos que não estão apresentando
um desempenho satisfatório. Márcio lembrou que esse tema já havia sido discutido em
reuniões anteriores, mas continuava sendo uma preocupação recorrente entre os
conselheiros. Di Blasi esclareceu que não compreendia completamente as dúvidas dos
conselheiros e destacou que alguns dos nossos fundos, principalmente aqueles
relacionados ao ltaú, Santander e Caixa, têm apresentado resultados insatisfatórios em
várias janelas temporais. O que está em questão é que estamos assumindo um alto nível
de risco sem obter os resultados esperados. Ele apresentou gráficos com os estudos dos
fundos para respaldar sua análise. O consultor enfatizou que essa situação perdura há
algum tempo e, por esse motivo, a consultoria buscou alternativas para aprimorar a
performance dessesfundos. O objetivo é diversificar nossacarteira com fundos de melhor
desempenho, cujas estratégias sejam diferentes das atuais. Na realidade, estamos .\
buscando fundos mais competitivos. Vale ressaltar que não planejamos resgatar tudo, mas ~~ ..
só cinquenta por cento dos fundos que estão performando mal. Então, na verdade, eu '-J ~
sugiro que a gente precisa de fundos mais competitivos e que quando entrarem os
resgates ele repõe aplicação na renda fixa. Conselheiro Cadson falou que após analisar a J) >
questão, achava que não há necessidade de mudar agora porque senão teríamos um f::(
prejuízo de quase R$ 6.000.000,00 e embora tenha sido aprovado na reunião anterior
achava que deveríamos esperar pelo menos 30 dias para fazer as realocações porque o
mercado estava dando sinais de recuperação. Além de ter fundos d es ~om~ casodo j,i/'
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Dunamis que não está dando negativo, não deu ganho, mastambém não ficaram negativo.
Continuou dizendo que o seu questionamento é que se a gente não está precisando desse
dinheiro agora, se realmente haveria a necessidadede se fazer essasmovimentações com
eles dando negativo. Então, a sugestão seria esperar um pouco mais para quando zerar,
nem ganhar nem perder, principalmente não perder, nós faríamos um resgate de 50%. Di
Blasifalou que não é só os investimentos do Itaú, mas também os do Santander e da Caixa
Econômica que também estão com a rentabilidade negativa, falou que sua função é
técnica e ele analisou sobre esse ponto de vista e pelas suas análises se deveria fazer as
movimentações logo. Isso se justifica porque estamos caminhando para o fim do ano e os
fundos tem que performar bem para podermos bater a nossa meta atuarial. Falou que a
estratégia seria que para não haver o prejuízo total se resgataria só cinquenta por cento
dos valores desses fundos, deixaria os outros cinquenta por cento para recuperar e
aplicaria o que fosse resgatado em fundos que já estão performando bem. Sr. Paulo falou
ainda que o secretário Márcio falou, é verdade, que o melhor seria mudar para pelo menos
diminuir as perdas nessesfundos. Conselheiro Cadsonfalou que não defende bancoA ou B
e que seu posicionamento seria só sobre o resgate negativo. Sr. Paulo falou que era a favor
do resgate porque nós deveríamos sempre movimentar os fundos que estão com baixa
performance e que a gente não pode esperar perder tudo para só então se manifestar. O
Conselheiro Márcio se manifestou que não tinha entendido a posição do Conselheiro
Cadson,se era a de deixar os fundos do jeito que estão. Conselheiro Cadsonfez apenas a
sugestão de fazer esses resgates daqui mais ou menos, uns dois meses para ver se irá
melhorar um pouco, porque nós já estamos vendo recuperação de alguns deles. Di Blasi
explicou mais uma vez que o resgate seria só dos bancos em que os rendimentos não
estejam performando bem, falou que essenovo cenário com possibilidade de baixa de taxa
de juros e uma perspectiva de melhoria no mercado de ações vai nos ajudar bastante. Di
Blasifez mais uma vez as explicações do porquê da movimentação e que este material dos
siides tinha mandado para a ConselheiraAnna Carolina. Informou que a partir do momento
que chega à solicitação no banco ele ainda leva 30 dias para liberar. Falouque nós estamos
em agosto o banco vai liberar lá em setembro. Se a gente não fizer mais nada, vai passar
um mês e foi embora o ano. Finalizou dizendo que essa era a sua sugestão técnica que
ficava à disposição dos conselheiros para quaisquer dúvidas. conselhediroMárcilohagdrad.edceu ,_
os esclarecimentos do Paulo Di Blasi e disseque agora ficava a cargo o Conse o eCI ir o j

que fazer. Perguntou se alguém tinha mais dúvidas para ser tiradas pelo Di Blasi? E em
seguida agradeceu a participação dele. Seguindo, colocou a palavra para que algum
conselheiro queira fazer uso. Falou que Di Blasi explicou o porquê dos regates e agora
reforçou a mesma orientação, com isso cabe ao Comitê deliberar a sugestão para ~ /
aprovação do CMP, referente aos fundos que ainda estão com baixa performance e passou ~~
a palavra para os demais. Conselheiro Raimundo Castello Branco falou que a uns dois ou .
três meses atrás essesfundos já vinham apresentando prejuízo e disse que era a favor da .
mudança para poder melhorar nossos rendimentos. Conselheiro Márcio falo.uque a pauta4!J
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ainda não havia terminado e que havia a situação de onde investir os R$7.800.000,00 que
estão disponíveis para aplicação. Conselheiro Kleiton falou sobre o que foi discutido, que
ele concordava com as sugestõesdo Paulo Di Blasi e com o que Conselheiro Márcio havia
falado, esclareceu que o nosso consultor é uma pessoacapacitada para fazer as sugestões
de mudança para os membros do Comitê, para que os mesmos possamfazer uma melhor
análise do mercado para garantir os melhores investimentos para o PRESSEM.A
Conselheira Gislayne falou que de acordo com asexplicaçõesdo Consultor, que embora no
momento haja perda, é melhor mudar agora e tentar recuperar em outro fundo,
acrescentou que por ele ser contratado pelo PRESSEM,o mesmo responde solidariamente
por suas indicações e por todas as decisões que são tomadas aqui, e que nós devemos
levar em consideração os apontamentos do Di Blasi.Sobre a questão dos R$7.800.000,00
achava que sim, nós devemos deliberar hoje. Conselheiro Márcio falou em seguida, a
votação é sobre retirar ou não os 50% dos fundos já nomeados anteriormente e reaplicar
em novos fundos para reverter os prejuízos. Com isso cada conselheiro que se posicionar a
essa pergunta, por favor, o faça dizendo o nome e o voto para ser registrado na ata.
Conselheiro Castello pediu a palavra e perguntou se a proposta seria a de manter o que foi
decidido na reunião anterior, Conselheiro Márcio respondeu que sim. Iniciando a votação:
Kleiton votou sim; Lincoln votou sim pela manutenção do decidido na reunião passada;
Carolvotou sim; Liegevotou sim; Nilce votou sim; Flor de Maria votou sim; Cellyvotou sim;
Cadsonvotou sim. Nicoly, também sim. Conselheiro Márcio informou que o Conselheiro
Agenor estava ausente. Após a votação Conselheiro Márcio falou que estava encerrada
essa parte da pauta. Perguntou se havia alguma dúvida em relação aos relatórios da
Consultoria Di Blasi relativo ao mês de julho de 2023, como ninguém se manifestou, foi
aprovado o relatório. Perguntou se havia alguma dúvida em relação ao relatório de
despesase receitas daquele mês e de novo não houve manifestações e ele então passou
para o próximo item da pauta: 3. Onde será aplicado o valor do vértice 2024 do Banco do
Brasil que vence no dia 16 de agosto e os recursos novos que entraram na conta do
Banco do Brasil nos meses de julho e agosto; em relação a aplicação do saldo de
aproximadamente de R$ 7.800.000,00 perguntou se havia alguma sugestão dos demais
conselheiros, falou que para ele deveria seguir a mesma linha das aplicações dos regates.
Conselheiro Cadson sugeriu também seguir a orientação do Di Blasi e aplicar nos fundos r
indicados por ele, devendo investir esses R$ 7.800.000,00 no Banco Bradesco no fundo ,~)
OceanaValor 30 FIC,falou que ainda tinha um recurso que estava pra cair na conta e que
também deveria ser aplicado de acordo com a linha de sugestão do Paulo Di Blasi.
Conselheira Anna Carolina falou que o Di Blasi tinha acabado de mandar uma mensagem .~.
no grupo sugerindo ao Conselheiro Kleiton fazer a aplicação desse recurso no fundo IRFM-!Y:t
1, no que todos aceitaram a indicação. A ConselheiraGislayne falou que COINVESTprecisa .
definir a questão da aplicação do saldo para poder fazer a sugestão para o CMP.Então, por
unanimidade o COINVESTsugeriu acolher o parecer do Di Blasi e que esta era a sugestão
para o CMP. O Conselheiro Lincoln presidente do CMP colocou essa sugestão em votação e IV;;
RuaProfessor Agnelo Bitencourt, nº 361- Centro. ~: Ll\~ ~
fone 109S)98400-2429 - CEP,ô9.301-430 - Boavtsta - Roraima r ~(- - ~ Í!P' ~ D
SHe:www.boav;sta.rr.gov.br - E-mail: pre"em@hotmail.wm ~:-- ~ ~ , ' '1'



PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA
~GIME DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES
PUBLICOS DO MUNICÍPIO DE BOA VISTA - PRESSEM

a mesm~ ~Oiaprovada. Em seguida passoupara o próximo item da pauta: 2. Confirmação
dos pa.r~cIPantesdo Curso de certificação a ser oferecido pelo PRESSEM;disse que tinha
a previsao de realização do dia 26 a 28/09/2023. Informou que vai ser na mesma forma
que foram feitos os outros dois anteriores, serão três dias presenciais no horário da manhã
e da tarde, perfazendo 24 horas de curso. Perguntou se poderíamos aprovar assim ou se
alguém tinha alguma sugestão? Enfatizou que devemos logo após o curso fazer a prova de
certificação. O Conselheiro Castello informou que vai tentar ir no curso haja visto que está
imobilizado com uma cinta de ferro por ter fraturado a coluna, disseque já estava andando
e sentindo-se um pouco melhor. O Conselheiro Lincoln falou para todos fazerem um
esforço e para não perderem essa oportunidade, falou que já estava tudo pronto só
precisando da aprovação do CMPpara dar prosseguimento. Pôsem votação e foi aprovado
por todos. Falou que conforme a legislaçãopara ser conselheiro tem que ter a certificação
e nível superior. Falou que esta proposta será enviada para aprovação na Câmara de
Vereadores e que ainda é um projeto de lei. Falou que deve ser votado até dezembro e
que se aprovado os novos conselheiros já entrariam com estas exigências, mas que lhes
seria dado um prazo de seis meses para poderem tirar a certificação. Em seguida passou
para a próximo item da pauta: 1. Ocupação da vaga de Membro do COINVESTdo Sr.
Autidones Alves da Silva falecido no dia 29 de julho de 2023. O Conselheiro Lincoln falou
que de acordo com a Legislaçãoquem assumiria seria a Sra. CínaraCastro Pontes que é a
suplente regularmente eleita para a vaga do COINVEST.Em seguida pôs a palavra para
quem quisesse se manifestar e como todas as dúvidas foram sanadas, ele agradeceu a
participação de todos e deu por encerrada a reunião ordinária do dia 15 de agosto de 2023 . /
e para constar eu Kildo de Albuquerque Andrade lavrei a presente Ata que será assinada ;f~
por todos. ,!Pp
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